

Ощутите разницу

Азербайджан закрепляет военно-политическое преимущество над Арменией

Параллельные отчеты перед широкой общественностью Президента Ильхама Алиева и премьер-министра Никола Пашиняна наглядно продемонстрировали огромную разницу в их человеческих и функциональных качествах.

Президент Ильхам Алиев в обширном интервью местным телеканалам поделился не только итогами и перспективами отечественной экономики,

Ильхам АЛИЕВ:

Если мы увидим, что нам грозит какая-то серьезная опасность, тут же устраним ее, будь то на нашей территории или за ее пределами

но и обозначил преимущества международных проектов, инициированных официальным Баку, куда входят взаимовыгодные транспортные и энергетические коридоры, прочие координационные возможности. По словам главы государства, соответствующие предложения в рамках региональной интеграции были сделаны и Иревану, однако изначально лишена субъектности Армения предпочитает иные форматы общения.

Причем не с соседями,

а с теми, кто поставляет ей оружие и сулит в зоне временной дислокации российского миротворческого контингента надежную «крышу» после 2025 года.

Президент Ильхам Алиев развеял тщетные надежды реваншистов: *«Я говорил руководству Армении, что не надо понапрасну тратить средства на то, что им не поможет, но создаст ложную иллюзию реванша, которую обернуться очередной для них трагедией. Если мы увидим, что нам грозит какая-то серьезная опасность, тут же устраним ее, будь то на нашей территории или за ее пределами. Мы знаем, что, к сожалению, и Индия готовится поставлять наступательное оружие в Армению, и, расценивая это как недружественный шаг, принимаем необходимые меры».*

Глава государства слов на ветер не бросает и если уж называет вещи своими именами, цель будет достигнута - да, Индия с полутора миллиардным населением является родиной слонов, чая, индуизма, Тагора и Капура, остальные же достижения, включая ИКТ с электронной начинкой для современных вооружений, имеют иное происхождение, и у официального Баку есть действенные рычаги для того, чтобы отговорить Нью-Дели от опрометчивых шагов.

⇒ 3



Ощутите разницу

Да и историческая Победа в Отечественной войне, с полной капитуляцией правительства Пашиняна должна быть естественной прививкой для самого армянского общества, но на всякий случай есть бустерная доза, и они ощущают ее дыхание при виде наших солдат на господствующих высотах. Конечно, это не приоритетный метод для главы государства, но, при необходимости, «надо, Федя, надо...»

Нынешняя ситуация ясна: новая атмосфера безопасности и сотрудничества в регионе формируется на основе геополитических реалий, созданных Азербайджаном, процессы регулируются в соответствии с политической волей официального Баку. Это стало возможным благодаря тому, что Президент Ильхам Алиев определяет условия стратегической игры на основе своих золотых правил: правильно выбирать время для заявлений и действий, не идти на авантюры, не рисковать собранными по крупицам достижениями страны и добиваться максимально возможного успеха с видением всех возможных перспектив.

Как мудрый государственный деятель, опытный политик, решительный лидер, он и во время знакового интервью заявил, что все его ожидаемые действия застрахованы ведущими мировыми державами: «После подписания акта о капитуляции противостояние между нами должно было закончиться, однако Армения, напротив, не отказалась от своих планов ни в Карабахе, ни вдоль границы, и мы вынуждены были принять меры. Мы предупреджали их, а также уведомили наших европейских партнеров, что если столкнемся с угрозой, немедленно перейдем к действиям. Считаю, что в том числе и по этой причине нас никто не упрекнул, в частности за ответ на сентябрьские провокации, никто не обвинил, потому что каждый видел, что не мы являемся зачинщиками столкновений».

Иными словами, несмотря на провокации, саботаж, попытки подрыва процессов замирения, искусственное вмешательство, двойные стандарты, глава государства не делает ставку на авантюру. В результате его выверенного стратегического курса, основанного исключительно на национальных интересах и адекватно отвечающего современным геополитическим вызовам, Азербайджан признан как перспек-

тивный партнер даже противоположными друг другу полюсами - центрами силы, причем предпочтение при неминуемом выборе отдается позиции официального Баку. Поэтому и зарубежные влиятельные игроки, вроде современной Франции, которые даже по объявленным итогам Отечественной войны пытались переписать повестку дня и видимость якобы все еще существующего конфликта, совершая политические и информационные провокации, все же были вынуждены отказаться от этих попыток. Примером могут служить дебаты на расширенном заседании Совбеза ООН 20-21 декабря прошлого года по поводу озабоченности Парижа относительно «гуманитарной катастрофы в Арцахе», по ходу которых постпред Франции отозвал свой иск к Азербайджану.

Причина банальна - все члены мирового сообщества, пока кроме Армении, признают, что в нынешних исторических условиях на Южном Кавказе и далеко за его пределами часы сверяются по бакинскому времени, и обязательно настанет час, когда геополитические патроны сумеют разяснить непонятливому Иревану, что нормализация двусторонних отношений является наиболее актуальной и выгодной темой регионального развития. Причем такой расклад отвечает интересам и самого региона, и ведущих международных организаций, независимо от их стратегических предпочтений.

Традиционно уверенный тон Президента Ильхама Алиева во время интервью, удивительно напоминая настроенность во время частых бесед с иностранными корреспондентами в октябре-ноябре 2020 года, передается и телевизионным визави, которые поначалу робели при виде главы государства, но затем освоились. Более того, наши коллеги потом осмелели, задавая сразу ряд вопросов в предвкушении нетривиальных и нестандартных ответов - Президент ведь не «открывает Америку», демонстрируя устоя-

вшийся подход к признанию территориальной целостности друга, подписанию мирного договора, делимитации и демаркации границ, восстановлению коммуникационных линий. Да, проведение субстантивных переговоров на основе выдвинутого Азербайджаном предложения, состоящего из пяти принципов, заложенных в международном праве, является основным компонентом мирного соглашения, в основу которого заложено взаимное признание территориальной целостности обоих государств.

Что касается Пашиняна, аудитория при одном его виде понимает, что при всей инициативности и гиперактивности он точно не семи пядей во лбу, - это когда он молчит, а когда открывает рот, нужен целый взвод авторов уровня Хайта и Жванецкого, чтобы не пропустить россыпь перлов, вроде «усе пропало, шеф» и «заграница нам поможет».

Отослел любителей сопоставлений к Мюнхенской конференции по безопасности 15 февраля 2020 года, где состоялись непосредственные дебаты Президента Ильхама Алиева и премьер-министра Никола Пашиняна. Тогда глава государства в хлам разбил оппонента, после чего в Армении чуть не случился государственный переворот, а к местному обществу чуть не вернулась адекватность при виде взъерошенного незнайки, отметившегося «историческим» заявлением о том, что во времена Тиграна «великого» на Кавказе существовало только два государства - Армения и Грузия. В тот момент авторитетная публика не смогла скрыть своей реакции и послышался откровенный смех. Не смог не рассмеяться и сам Президент Ильхам Алиев, сыронизировав при этом в ответ: «Не так - Армения и Армения», что только усугубило положение незадачливого премьера. Может, в армянских учебниках принято выдавать мифы за факты, но Тигран не был армянином, да и великим он был тоже совсем недолго.

Исторические инсинуации



и откровенная ложь - вот главные спутники армянских активистов вроде Никола Пашиняна. Они могут применять удобные фейки, убеждая таких же местечковых деятелей, или просто заниматься очковтирательством, рассчитанным на местную несведущую публику. А когда дело доходит до людей универсально образованных, тот же армянский незнайка с улицы попросту сдувается и туман с запахом надежды рассеивается в два счета.

Не будем «засорять эфир» всеми перипетиями той баталии, где ввиду явного перевеса Президента Ильхама Алиева модератор уже через 20 минут дипломатично вывела Пашиняна из-под огня, а обратимся к Валдайскому форуму за полгода до мюнхенского «растрела», где глава государства выступил с неопровержимой формулой «Карабах - это Азербайджан и восклицательный знак!»

Принципиальная разница между Президентом и его незадачливым оппонентом видна и по функциональной профпригодности - в то время, как армянский премьер ссылается на ложные постулаты и нарративы, глава нашего государства говорит как по писанному: «Можете спросить в Совбезе ООН, где подтвердят, что конфликт имеет лишь две стороны: Армению и Азербайджан», «понятия «Нагорно-Карабахская республика» нет», «в результате Победы в Отечественной войне статус-кво канул в Лету», «армянское население Карабахского региона Азербайджана наделено всеми конституционными правами граждан нашей страны» и так далее, как и положено выпускнику и бывшему преподава-

телю МГИМО с ученой степенью. И все же не премину напомнить самый знаменитый ответ главы государства на бред Пашиняна о «праве армян на самоопределение», когда Президент четко заявил: «Армянский народ уже самоопределился, получив государственность на наших исторических землях. Мой совет им: пусть найдут на земном шаре другое место для второго самоопределения, но не в Азербайджане».

” **Время работает на официальный Баку, который дипломатическими усилиями и возрождением освобожденных территорий укрепляет позиции, завоеванные по итогам Отечественной войны**

не. И вообще, пусть страны, которые хотят этого, отдадут часть своих земель армянам, предоставив им право самоопределения, тогда я посмотрю, какой будет их реакция».

Президент Ильхам Алиев тем самым дал понять и друзьям, и врагам, что территориальная целостность Азербайджана не является предметом обсуждений, и все дальнейшие процессы развития будут нанизаны на всем понятный стержень примата международного права, что сейчас и происходит. Последнее интервью еще раз стало свидетельством того, что глава государства никогда не бросает слов на ветер, и все мы пожинаем плоды учености, дальновидности, конструктивности и прагматичности Президента Ильхама Алиева.

Мощная армия, сильная экономика, лидирующие позиции на международной арене, независи-

мая внешняя политика и победоносная стратегия - таковы сегодняшние реалии Азербайджана, переживающего самый значимый период своей истории. Новый лидер нового века благодаря неукоснительному следованию заветам общенационального лидера Гейдара Алиева превратил когда-то безвестное по мировым меркам постсоветское государственное образование в мощный в политическом, экономическом и во-

енном отношении, влиятельный в глобальных масштабах центр принятия судьбоносных решений.

Если оглянуться назад без верхоглядства, минувшие 19 лет наглядно показали, что Президент Ильхам Алиев преобразился во влиятельного лидера нового поколения, способного объединить нацию, воплотить в жизнь все ее мечты, изменив ход исторических событий и избавив международную общественность от этноконфессиональных предрассудков. Он стал по праву лидером, считающим национальные интересы высшей целью в своей государственной деятельности и посвящающим этому делу все свои силы, лидером, которого безоговорочно поддерживает весь народ.

Завистники кивают на запасы нефти и газа в национальном секторе Каспия, однако есть десятки стран в Африке, на Ближ-

нем Востоке и в Латинской Америке, в той же Евразии, с гораздо большими запасами углеводородов, которые так и не избавились от череды регулярных госпереворотов, нестабильности и завистливости, - вместо того, чтобы устраивать собственное обветшавшее хозяйство, они считают деньги на банковских счетах Азербайджана. Это свидетельствует о том, что Президент Ильхам Алиев проводит дальновидную политику, прекрасно знает проблемы, стоящие перед страной и современным миром.

И дело вовсе не в природных ресурсах, а в решающей роли лидера в истории, его мудрости, способности добиваться поставленных целей. Если смотреть сквозь эту призму, то можно отчетливо видеть, что прагматизм, принятие гибких и правильных решений, умение предпринимать нужные шаги в нужное время и в то же время гуманность - все это лидерские качества, характерные для Президента Ильхама Алиева. Сегодняшний уровень развития Азербайджана, решительное отстаивание национальных интересов, блестящая и грандиозная Победа, одержанная в Отечественной войне, стали возможными благодаря этим и другим высоким качествам главы нашего государства.

Что касается перлов Пашиняна, вопрос Карабаха окончательно закрыт, а его путаные тезисы - не более чем свидетельство сохранившегося желания угодить сразу всем силам, усидеть на пяти стульях. И в Армении уже все-таки подумывают о безальтернативности сотрудничества с Азербайджаном и Турцией, где осело

и безбедно проживают более 200 тыс. граждан страны, которая на чем свет стоит клянет «ненавистных турок». Этой армии реальных беженцев есть с чем сравнивать, причем сопоставление уровня жизни отнюдь не в пользу Иревана и тем более периферии. Становится действительно жаль армянский народ, что у него такой руководитель. Видимо, они должны пройти это испытание, чтобы понять, что они достойны лучшего и большего.

Судя по поведению Армении, похоже ближайший год станет знаковым и даже определяющим для возвращения под контроль официального Баку не определенно «огрызка» Карабахского региона Азербайджана. В Иреване понимают, что дело пахнет керосином, а потому не случайны участвовавшие призывы о вводе в зону РМК французской, зимбабвийской и эритрейской миссии. Не случайны и несогласованные с Азербайджаном конвульсивные действия по приезду неких мониторинговых миссий от Евросоюза на условную (!) границу.

Время работает на официальный Баку, который дипломатическими усилиями и возрождением освобожденных территорий укрепляет позиции, завоеванные по итогам Отечественной войны. И вообще, в наше время очень мало глав государств, которых народ любит так, как Президента Ильхама Алиева. Высокий интеллект, опыт и навыки государственника, глубокие энциклопедические знания, дипломатический мастер-класс, железная логика, честность и прямота снискали главе государства большой авторитет на международной арене. Не случайно азербайджанцы мира с гордостью называют своего лидера не иначе, как победоносным Верховным Главнокомандующим.

Глава государства еще во время первой инаугурации 31 октября 2003 года заявил, что продолжит политику общенационального лидера Гейдара Алиева и будет президентом каждого гражданина, пообещав, что нация никогда не смирится с фактом оккупации даже пяди земли и не допустит создания на территории Азербайджана второго армянского государства. И его интервью местным телеканалам - не что иное, как органичное продолжение клятвы, которая полностью воплощена в реальную жизнь.

Хюгут САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»